
DEUTSCH 
lehren. teilen. inspirieren.

Επαγγελματικές προοπτικές 

για καθηγητές/-τριες 

Γερμανικών

Σπουδάζεις Γερμανική Φιλολογία ή Γερμανικά 
ως Ξένη Γλώσσα; Θέλεις να επιλέξεις το 
αντικείμενο των σπουδών σου και αναζητάς 
ιδέες και πληροφορίες; Είσαι ήδη στην αρχή 
της σταδιοδρομίας σου ως καθηγητής/-τρια 
Γερμανικών, αλλά θα ήθελες να ενημερωθείς για 
περαιτέρω βήματα στην καριέρα σου; Ή μήπως 
σπουδάζεις σε κάποιον συγγενικό κλάδο, αλλά θα 
ήθελες να διευρύνεις το επαγγελματικό φάσμα στο 
οποίο κινείσαι και να γίνεις καθηγητής/-τρια; Τότε, 
μπορούμε να σου δείξουμε ποιες προοπτικές σού 
ανοίγονται και πώς μπορούμε να σε βοηθήσουμε 
στον δρόμο αυτό.

Σήμερα, περίπου 130 εκατομμύρια άνθρωποι στον 
κόσμο μιλάνε Γερμανικά –είτε ως μητρική είτε ως 
δεύτερη γλώσσα– και γύρω στα 15,4 εκατομμύρια 
άνθρωποι μαθαίνουν Γερμανικά. Ως καθηγητής/-
τρια Γερμανικών ανήκεις σε ένα παγκόσμιο δίκτυο 
και συμβάλλεις ώστε τόσο τα παιδιά ή οι έφηβοι 
όσο και οι ενήλικες να έχουν τη δυνατότητα να 
μάθουν Γερμανικά με επιτυχία και με χαρά.

Εδώ θα μάθεις γιατί η διδασκαλία Γερμανικών 
δεν είναι απλά ένα ευχάριστο αντικείμενο αλλά 
σου δίνει και πολλές ευκαιρίες ενός σύγχρονου, 
διεθνούς επαγγελματικού πεδίου. 
 

Υπάρχουν πολλά να ανακαλύψουμε, 
ας ξεκινήσουμε! 

Προγράμματα Κατάρτισης

Μαθαίνεις Γερμανικά; Αν όχι, τώρα είναι η κατάλληλη 

στιγμή να ξεκινήσεις! Η γνώση της Γερμανικής γλώσσας 

ανοίγει πολλές πόρτες στον σύγχρονο κόσμο. Ήξερες 

ότι πάνω από 100 εκατομμύρια άνθρωποι στην Ευρώπη 

μιλούν Γερμανικά ως μητρική γλώσσα; Το Goethe-Institut 

είναι το ιδανικό ξεκίνημα! Εξερεύνησε τα μαθήματα που 

προσφέρουμε ή έλα να μας γνωρίσεις από κοντά.
.

 » Μαθήματα Γερμανικών στο Goethe-Institut

 » Πρακτική άσκηση

Για μαθητές και μαθήτριες - ΜΑΘΕ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ!

Σπουδάζεις Γερμανικά ως Ξένη Γλώσσα ή κάποιον 

συναφή τομέα και αναζητάς νέες ευκαιρίες επιμόρφωσης; 

Θέλεις να βελτιώσεις τις γλωσσικές και μεθοδολογικές 

σου δεξιότητες και να δικτυωθείς με επαγγελματίες; Το 

Goethe-Institut, σε συνεργασία με κορυφαία εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, σου προσφέρει μοναδικές ευκαιρίες:

 » Υποτροφίες: Μαθήματα γλώσσας και προγράμματα 
κατάρτισης UDU & DLL

 » Πρακτική άσκηση με παρακολούθηση μαθημάτων, 
συμπερ. του Micro-Teaching

Για φοιτητές και φοιτήτριες - ΑΠΟΚΤΗΣΕ ΤΑ 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΕΣΑΙ!

Ξεκίνησες να διδάσκεις Γερμανικά και αποκτάς πολύτιμη 

εργασιακή εμπειρία; Θέλεις να συνεργαστείς πιο στενά 

με συναδέλφους και να συμβάλλεις σε καινοτόμα 

προγράμματα διδασκαλίας; Ανακάλυψε τα παρακάτω 

προγράμματα και εμπνεύσου για την επαγγελματική σου 

πορεία!

 » Διδασκαλία που ενσωματώνει τον πολιτισμό στα 
μαθήματα Γερμανικών ως Ξένη Γλώσσα

 » Προετοιμασία για εξετάσεις με χρήση τεχνητής 
νοημοσύνης
 » Υποτροφίες: Προγράμματα κατάρτισης UDU & DLL και 
επιμορφωτικά σεμινάρια στη Γερμανία

Για νέους καθηγητές Γερμανικών - 
ΑΝΑΚΑΛΥΨΕ ΤΙΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΣΟΥ!



Γιατί τα Γερμανικά;
Υπάρχουν τουλάχιστον 10 
εξαιρετικοί λόγοι

Όποιος διδάσκει, αποτελεί πρότυπο και μεταδίδει 
τη γνώση, μεταξύ άλλων, ως στάση ζωής. Όποιος 
διδάσκει, εμπνέει τους μαθητές και τις μαθήτριές 
του και μπορεί να γίνει μέντορας στη ζωή τους.

Γίνε influencer στην πραγματική ζωή!

Λίγες γλώσσες στον κόσμο είναι τόσο 
διαδεδομένες ως Ξένες Γλώσσες όπως τα 
Γερμανικά. Γι’ αυτό, ένας καθηγητής ή μια 
καθηγήτρια Γερμανικών μπορεί πάντα να βρει 
απασχόληση στην παγκόσμια αγορά εργασίας. 
Για παράδειγμα, σε ένα ξένο σχολείο στη 
Λισαβόνα ή σε ένα πρόγραμμα κατάρτισης νέων 
επαγγελματιών στο Λάγος. Υπάρχουν αμέτρητες 
δυνατότητες διδασκαλίας Γερμανικών σε όλον τον 
κόσμο.

Δίδαξε Γερμανικά – εργάσου σε όλο τον 
κόσμο!

Αν και τα Γερμανικά ως Ξένη Γλώσσα έχουν 
μεγάλη ζήτηση, οι καθηγητές και καθηγήτριες 
γερμανικών δεν επαρκούν, γι’ αυτό και βρίσκουν 
εύκολα δουλειά στην παγκόσμια αγορά εργασίας. 
Μπορούν να εργαστούν σε πολλούς τομείς: σε 
σχολεία και πανεπιστήμια, ως μεταφραστές και 
μεταφράστριες ή και σε εκδοτικούς οίκους. 

Δίδαξε Γερμανικά - εξασφάλισε την 
επαγγελματική σου σταδιοδρομία!

Στο επάγγελμα του εκπαιδευτικού η ποικιλία 
και η εναλλαγή είναι κανόνας. Ακόμη και το ίδιο 
διήγημα θα αναλυθεί διαφορετικά σε κάθε τάξη 
Γερμανικών. Κάθε διδακτική ώρα είναι μοναδική, 
κι αυτό κάνει ξεχωριστή την κάθε σου μέρα.

Δίδαξε και κάθε μέρα θα είναι ξεχωριστή!

Μια σχολική τάξη είναι ένας προστατευμένος 
χώρος, ένα εργαστήριο, στο οποίο πειραματίζεσαι 
και εκφράζεσαι ελεύθερα. Αν είσαι καθηγητής 
ή καθηγήτρια, η δημιουργικότητα κατά την 
προετοιμασία και την υλοποίηση του μαθήματος 
είναι στο χέρι σου.

Η τάξη σου – o χώρος όπου εσύ δημιουργείς!

Μέσα από τη διδασκαλία γλωσσών έρχονται 
οι άνθρωποι και οι διαφορετικοί πολιτισμοί 
πιο κοντά. Κάθε καινούργια λέξη που μαθαίνει 
κάποιος γκρεμίζει ένα τείχος στην επικοινωνία 
και ανοίγει μια καινούργια πόρτα στη συνεννόηση 
των λαών. Οι ορίζοντες διευρύνονται πρώτα στην 
τάξη και μετά, το ανοιχτό πνεύμα μεταφέρεται 
έξω στον κόσμο.

Δίδαξε γλώσσες και μετάδωσε ανοιχτό 
πνεύμα!

Η διεθνής κοινότητα των καθηγητών και 
καθηγητριών Γερμανικών είναι μεγάλη και καλά 
οργανωμένη. Δίκτυα και ψηφιακές πλατφόρμες 
προσφέρουν πολυάριθμες δυνατότητες ανταλλαγής 
γνώσεων και εμπειριών, αλλά και κατάρτισης. 
Ως καθηγητής ή καθηγήτρια Γερμανικών έχεις 
συναδέλφους σε όλον τον κόσμο και όχι μόνο στο 
στενό εργασιακό σου χώρο.

Αξιοποίησε το παγκόσμιο δίκτυο Γερμανικών!

Τόσο στη λογοτεχνία, την τέχνη και τη μουσική, 
όσο και στις επιστήμες και την τεχνολογία, στις 
γερμανόφωνες χώρες μπορείς να ανακαλύψεις 
άπειρα πράγματα. Μια πλούσια πολιτιστική 
κληρονομιά πολλών αιώνων, καθώς και 
συναρπαστικές εξελίξεις του παρόντος σε 
περιμένουν.

Ξύπνησε την περιέργεια για τον πολιτισμό 
των γερμανόφωνων χωρών!

Oι Ξένες Γλώσσες βοηθούν στο διάλογο και στην 
επικοινωνία. Τα Αγγλικά είναι απαραίτητα σε έναν 
παγκοσμιοποιημένο κόσμο, αλλά η πολυγλωσσία 
προσφέρει μια πιο διευρυμένη οπτική. Σήμερα 
ζουν στην Ευρώπη περισσότεροι από 100 
εκατομμύρια άνθρωποι με μητρική γλώσσα τα 
Γερμανικά. Γι’ αυτό ισχύει το ρητό της εκμάθησης 
Γερμανικών και σ’ ότι αφορά το διάλογο: Τα 
Αγγλικά είναι «must», τα Γερμανικά ένα «plus».

Μπες στον διάλογο μιλώντας Γερμανικά!

Η μάθηση δεν περιορίζεται μόνο στους μαθητές 
και στις μαθήτριες. Όποιος διδάσκει, μαθαίνει 
κάθε μέρα τί κινητοποιεί τις νέες γενιές. Αυτή η 
αλληλεπίδραση φέρνει μία φρέσκια οπτική στα 
πράγματα και δίνει ενέργεια. Όποιος διδάσκει, 
αντλεί έμπνευση από τους νεότερους κι αυτό τον 
κρατάει νέο.

Δίδαξε και μείνε για πάντα νέος ή νέα!

Γιατί να ασχοληθώ με τη διδασκαλία;
Και γιατί να διδάξω Γερμανικά συγκεκριμένα;

Επικοινωνία

Goethe-Institut Athen
Εκπαιδευτική Συνεργασία
bk-athen@goethe.de


